
      

 

 
 

  في حساب النتیجة التحلیلیةالتكالیف المتغیرة ثالثا: استعمال طریقة 

وفق هذه الطریقة یتم حاب سعر التكلفة والنتیجة التحلیلیة الإجمالیة بناء أو بالإعتماد على التكالیف المتغیرة 

  فقط، أي یتم إستبعاد التكالیف الثابتة من التكالیف، 

 M,Nبإستعمال المادتین  Aتصنع مؤسسة منتوجین في ورشتین (تركیب، إنهاء)، حیث تصنع المنتوج مثال: 

  فقط. وكانت المعلومات الخاصة بشهر أوت كما یلي: Nبإستعمال المادة  Bوالمنتوج 

  دج/كغ. 18.8بـ  Nكغ من  900دج/كغ.  15.6بـ  M كغ من 425:مشتریات الشهر

  دج. N :1080دج. مصاریف شراء المادة  M :595مصاریف شراء المادة                 

  .Nكغ من  350وM كغ من  436استعملت  Aوحدة من  512لانتاج  :الإنتاج الاستهلاك و

  .Nكغ من  785استعملت  B وحدة من  425لانتاج                       

  دج. 2420بتكلفة اجمالیة  Aساعة لـ  200دج.منها 5641ة ساعة عمل بتكلفة إجمالی 438:ساعات العمل

  دج/وحدة. 90بـ  Bوحدة من  375دج/وحدة.   80بـ  Aوحدة من  438:المبیعات

  موضحة في الجدول التالي::  المصاریف غیر المباشرة

  توزیع  إنھاء  تركیب  بیــان

  4878  3504  4685  مجموع التوزیع الثانوي

  1422.75  1533  1874  التكالیف الثابتة

  وحدات مباعة  ساعات العمل  وحدات منتجة  طبیعة وحدة القیاس

 للمؤسسة بطریقة التكلفة المتغیرة الإجمالیةحساب النتیجة التحلیلیة  المطلوب: 

نقوم بتجزئة مجموع التكالیف غیر المباشـــــــرة إلى ت ثابتة  جدول توزیع المصـــــــاریف غیر المباشـــــــرة:- الحل: 

ومتغیرة، هاته الأخیرة هي التي تظهر ضــــــمن الجدول ویتم تحمیلها للمنتوجین حســــــب أســــــاس التوزیع، أما ت 

 .الاجمالیةعند حساب النتیجة  للمنتجاتالثابتة فیتم طرحها من النتیجة التحلیلیة 

  



      

 

 
 

  توزیع  إنھاء  تركیب  بیــان

  3455.25  1971  2811  المتغیرة تمجموع 

  وحدات مباعة  ساعات العمل  وحدات منتجة  طبیعة وحدة القیاس

  813  438  937  عدد الوحدات

  4.25  4.5  3  ت الوحدة

  غیر المباشرةو  ثمن الشراء+ مصاریف الشراء المباشرة تكلفة الشراء=

  M  N  البیان

  :ثمن شراء المواد الأولیة

M: 425×15.6  

N :900×18.8  

6630  

  

  

  

16920  

  1080  595  مصاریف الشراء المباشرة:

  18000  7225  تكلفة الشراء الإجمالیة

  900  425  عدد الوحدات المشتراة

  20  17  تكلفة الشراء للوحدة

  غیر المباشرةو  مصاریف الإنتاج المباشرة تكلفة الإنتاج= تكلفة شراء المواد الأولیة المستعملة +

  A B  البیان

  A المواد الأولیة المستھلكة:تكلفة شراء 

M :436  ×17  

N :350 ×20  

7412  

7000  

  

  

  

  

  



      

 

 
 

  B تكلفة شراء المواد الأولیة المستھلكة:

N :785 ×20  

  

  

15700  

  3221  2420  مصاریف الإنتاج المباشرة:

  مصاریف الإنتاج غیر المباشرة:

  :تركیب

A :512  ×3  

B:425 ×3  

  انھاء:

A :200  ×4.5  

B:238 ×4.5  

1536  

  

  

  

900  

  

  

  

1275  

  

  

  

1071  

  21267  19268  تكلفة الانتاج الإجمالیة

  425  512  عدد الوحدات المنتجة 

  50.04  37.63  تكلفة الإنتاج للوحدة

  غیر المباشرةو  المباشرة التوزیعمصاریف سعر التكلفة= تكلفة إنتاج الوحدات المباعة + 

  A B  البیان

  تكلفة انتاج الوحدات المباعة:

A:438  ×37.63  

B :375 ×50.04  

16481.94  

  

  

  

18765  



      

 

 
 

  مصاریف التوزیع غیر المباشرة:

A :438  ×4.25  

B :375×4.25  

1861.5  

  

  

  

1593.75  

  20358.75  18343.44  سعر التكلفة

  

  سعر التكلفة -النتیجة التحلیلیة= رقم الأعمال

  A B  البیان

   رقم الأعمال:

A :438*80  

B :375*90  

35040  

  

  

33750  

  )20358.75(  )18343.44(  التكلفة:سعر 

  13391.25  16696.56  النتیجة التحلیلیة للمنتوجین

  4829.75  التكالیف الثابتة 

  25258.06  النتیجة التحلیلیة الإجمالیة

  

 




